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Is Saghig ve Guvenligi

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin s Saghg ve Giivenligi testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

1. Saglik islemleri tiiziigiinde belirtilen meslek hastaliklari

siniflandirilmasina gore asagidaki gruplardan hangisi
dogrudur?

A) A grubu-Fiziksel etkenlerle meydana gelen meslek
hastaliklari

B) B grubu-Mesleki bulasici hastaliklar

C) C grubu-Pnémokonyozlar ve mesleki solunum sistemi
hastaliklari

D) D grubu-Mesleki deri hastaliklari

E) E grubu-Kimyasal maddelerle meydana gelen meslek
hastaliklari

Cevap Acgiklama: (C) C grubu-Pnémokonyozlar ve mesleki
solunum sistemi hastaliklari

Hizli temel pargaciklardan olusan kozmik isinlardan sonra en
kisa dalga boyundaki radyasyonlara verilen ad asagidakilerden
hangisidir?

A) X-1sinlari

B) Gamma Isinlari

C) Beta isinlar

D) Nétronlar

E) Protonlar

Cevap Aciklama: (B)

Ulkemizde madenlerde zorla ¢alistirma sistemini kaldiran
diizenleme asagidakilerden hangisidir?

A) Dilaver Pasa Nizamnamesi

B) Maadin Nizamnamesi

C) Mecelle Kanunu

D) Borglar Kanunu

E) 931 sayili Yasa

Cevap Aciklama: (B) 1869 yilinda Maadin Nizamnamesi is
glivenligi ile ilgili hiikiimlere daha fazla yer vermistir. B6ylece
Dilaver Pasa Nizamnamesinde eksiklikler de giderilmistir.
Maadin Nizamnamesinde madenlerde zorla ¢alistirma sistemi
kaldirilmistir. Miihendislere is kazalarinin 6nlenmesi igin gerekli
énlemleri aldirma ve gerekli arag ve geregleri isteme hakkini
getirmistir. is kazalarinin idareye bildirilmesi, madende hekim
bulundurulmasi, is kazasina ugrayan isgilere ve ailelerine
tazminat édenmesi ve is kazasinda kusurlu bulunan isverenlere
para cezasi ddeme gibi diizenlemeler getirmistir [9].

4. Niteligi geregi 30 is glinlinden fazla siiren is sozlesmesine ne
ad verilir?
A) Sureksiz is s6zlesmesi
B) Surekli is sozlesmesi
C) Tam sureli is s6zlesmesi
D) Kismi sureli is s6zlesmesi
E) Cagri lizerine ¢alisma

Cevap Aciklama: (B) Niteligi geregi 30 is gliniinden fazla siiren
isler icin yapilan is sézlesmelerine siirekli is sézlesmeleri,

5. Calisanlarin giiriiltii ile ilgili risklerden korunmasi hakkindaki
yonetmelige gore giiriiltii ile ilgili maruziyet sinir degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 75 dB
B) 80 dB
C) 85 dB
D) 87 dB
E) 90 dB

Cevap Aciklama: (D) Calisanlarin Giiriiltii fle ilgili Risklerden
Korunmalarina Dair Yénetmelik ‘e [2] g6re gdiriiltii ile ilgili
maruziyet eylem degerleri ve maruziyet sinir degerleri asagida
verilmistir: ® En diisiik maruziyet eylem degerleri =80 dB e En
yliksek maruziyet eylem degerleri= 85 dB ¢ Maruziyet sinir
degerleri: =87 dB

6. Saglik islemleri Tiiziigii’ne gére Pnémokonyozlarin dahil
oldugu meslek hastaligi grubu agagidakilerden hangisidir?
A) A Grubu
B) B Grubu
C) C Grubu
D) D Grubu
E) E Grubu

Cevap Aciklama: (C) Saglik islemleri TiiziiGiine Gére Meslek
Hastaliklari Bunlar asagida verilen bes farkli bashk altinda
siniflandiriimis olup, hepsi ayri ayri detaylandirilmistir. o A
Grubu: Kimyasal Etmenlerle Olan Meslek Hastaliklari « B Grubu:
Mesleki Cilt Hastaliklari  C Grubu: Pnémokonyozlar ve
Solunum Sisteminin Diger Meslek Hastaliklari D Grubu:
Mesleki Bulasici Hastaliklar ® E Grubu: Fiziksel Etmenlerle
Olusan Meslek Hastaliklari



7. Rezervuari koyun, kegi ve sigir gibi hayvanlar olan ve daha ¢ok
giftciler, veterinerler, deri ve yiin isgilerinin risk altinda oldugu

9.

10.

11.

12.
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mesleki bulasici hastalik asagidakilerden hangisidir?

A) Tuleremi

B) Brusella

C) Hidatiidoz

D) Salmonella

E) Sarbon (Antraks)

Cevap Aciklama: (E)

isitme esigi olarak da adlandirilan insan kulaginin ilk uyum
yaptigi ses siddeti degeri desibell cinsinden asagidakilerden
hangisidir?

A)O

B) 10

C) 20

D) 30

E) 40

Cevap Aciklama: (A)

Asagidakilerden hangisi bir enfeksiyon hastaligi degildir?
A) Anksiyete

B) Sarbon

C) Bruselloz

D) Hepatit

E) AIDS

Giinliik normal galisma siiresi en fazla kag saattir?
A)9

B) 10

C)11

D) 12

E) 13

Cevap Agiklama: (C)

Hava akim hizinin 6lgiildigi alet asagidakilerden hangisidir?
A) Barometre

B) Dozimetre

C) Anemometre

D) Termometre

E) Liksmetre

Cevap Aciklama: (C) Hava akim hizi anemometre ile élgiiliir.

Viicut direnci zayiflamis ya da savunma sistemi,
mikroorganizmalara karsi yeterince gigli olmayan
bireylerden olusur. Enfeksiyon zincirinin son halkasidir.
Calisma kosullari geregi gesitli mikroorganizmalarin kisinin
cesitli yerlerinde kolonize olma olasiligi ylksektir.
Yukaridaki paragrafin karsihg1 asagidakilerden hangisidir?
A) Cikis kapisi

B) Kaynak

C) Bulasma yolu

D) Uygun konakgi

E) Giris kapisi

Cevap Aciklama: (D) Uygun Konakgi: Viicut direnci zayiflamis
ya da savunma sistemi, mikroorganizmalara karsi yeterince
gli¢lii olmayan bireylerden olusur. Enfeksiyon zincirinin son
halkasidir. Calisma kosullari geregi gesitli mikroorganizmalarin
kisinin gesitli yerlerinde kolonize olma olasiliginin yiiksektir.

2
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Biyolojik risk etmenlerinde Grup 1 Risk Diizeyi’nin tanimi a
sagidakilerden hangisidir?

A) insanda hastaliga sebep olabilen, ancak topluma yayilma
olasiligi olmayan biyolojik etkenler

B) insanda direkt olarak agir hastaliklara sebep olmayan
ancak gevresel kirlilige sebep olabilecegi icin dolayli olarak
topluma yayilma riski olan etkenler

C) insanda hastaliga yol agma ihtimali bulunmayan biyolojik
etkenler

D) insanda agir hastaliklara neden olan ve tedavi yéntemi
bulunmayan biyolojik etkenler

E) insanda agir hastaliklara neden olan ancak tedavi
edilebilen biyolojik etkenler

Cevap Aciklama: (C)

iscinin, makinenin ve gevrenin uyumlu bir sekilde galismasi
gerektigini 6neren bilim adami agsagidakilerden hangisidir?
A) Plini

B) Nicander

C) Heredot

D) Bernardino Ramazzini

E) Juvenal

Cevap Agiklama: (D) s saghgi ve is giivenligi alaninda 6nemli
calismalar yapan Bernardino Ramazzini “De Morbis Artificum
Diatriba” isimli kitabinda is kazalarini dnlenmesi gerektigini, is
yerlerinde koruyucu giivenlik nlemlerinin alinmasini
gerektigini 6neren énemli bir bilim adamidir. isgilerin
hastalandiklarinda ne is yaptiklarinin sorulmasi gerektigini
ifade etmistir. Giiniimizde ergonomi olarak adlandiran yani
is¢inin, makinenin ve ¢evrenin bir arada uyumlu ve verimli
calismasi konusunu agiklayan ilk bilim adamidir[3].

Aydinlatma siddetinin olgii birimi agagidakilerden hangisidir?
A) Bar

B) Desibell

C) Fahrenayt

D) Liiks

E) Amper

Cevap Aciklama: (D) Isidin él¢iilmesine fotometri denir.
Aydinlatma siddeti isik kaynadi ya da 1sik yayan kiirenin
gliciinii tanimlar. Aydinlatma siddetinin 6l¢i birimi “liiks”tiir
(lux). Bu deder birim alana ( bir yiizeyin 1 m2 sine) diisen isik
akilarinin toplamidir.

Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk Sigortasi Kanunu'nun
diizenlendigi yasa asagidakilerden hangisidir?

A) 3008 sayili Yasa

B) 506 sayili Yasa

C) 1475 sayili Yasa

D) 4857 sayili Yasa

E) 5510 sayili Yasa

Cevap Aciklama: (E) Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu (2006): 5510 Sayili Yasa ile son héli verilmistir. 2017
yilina kadar ise 5510 sayili kanun lizerinde bazi degisikliklere
gidilmistir.
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17. Cumhuriyet Dénemi’nde igverenin is kazalar ve meslek 19. Asagidakilerden hangisi Grup 2 risk diizeyinde bir biyolojik risk
hastaliklarindan dogan hukuki sorumlulugunu yerine etmeninin 6zelliklerindendir?
getirmesi gerektigini ilk belirten yasa asagidakilerden A) Tedavi sansi yoktur.
hangisidir? B) Etkili koruma mevcut degildir.
A) 3008 sayili Yasa C) Topluma yayilma ihtimali vardir.
B) Umumi Hifzisthha Yasasi D) insanlarda enfeksiyona neden olabilir.
C) 931 sayil Yasa E) Calisanlara zarar vermez.
D) 1475 Sayili Yasa )
E) 818 Sayili Borglar Yasasi Cevap Aciklama: (D) Grup 2 biyolojik etkenler: Insanda
hastaliga neden olabilen, calisanlara zarar verebilecek, ancak
Cevap Aciklama: (E) 4 Mart 1923 tarihinde [zmir'de toplanan I. topluma yayilma olasiligi olmayan, genellikle etkili korunma
Iktisat Kongresi'nde isgilerin korunmasina dair kararlar veya tedavi imkéni bulunan biyolojik etkenler,.

alinmistir. 2 Ocak 1924 tarih ve 394 sayil Hafta Tatili Yasasi
ylriirliige girmistir. 1926 yilinda 818 sayili Borglar Yasasi
ylrlirliige girerken isverenin is kazalari ve meslek
hastaliklarindan dogan hukuki sorumlulugunu yerine
getirmekle beraber is kazasi ve hastalik hédllerinde is¢i yararina
bazi maddeler icermektedir[3,10].

18. is mevzuatimiza gore asagidakilerden hangisi ulusal bayram 20. Ekzotermik olarak cok hizli bir gaz genislemesiyle meydana
olarak kabul edilen tatil gliniidiir? gelen bir kimyasal tepkime veya degisime ................... denir.
A) 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
B) 19 Mayis Genglik ve Spor Bayrami getirilmelidir?
C) 29 Ekim Cumhuriyet Bayrami A) yanma
D) Ramazan Bayrami B) patlama
E) 30 Agustos Zafer Bayrami C) yangin
D) parlama

Cevap Aciklama: (C) Ulusal bayram, 29 Ekim Cumhuriyet
Bayramidir. Genel tatiller ise Cumhuriyet Bayrami disindaki

batiin resmi ve dini bayramlar ve tatillerdir. Cevap Aciklama: (B) Patlayici madde: Ani gaz yayilimi ile
ekzotermik reaksiyon verebilen, kismen kapatildiginda isinma
ile kendiliginden patlayan ve hizli parlayan kati, sivi, jelatinimsi
héldeki maddelerdir. Kati, sivi veya gaz hélindeki patlayici
maddelerin kivilcim, reaksiyon veya sok etkisiyle ateslenmesi
sonucu yiiksek derecede isi, 1sik, gaz, ses ve basing meydana
getirerek hava igerisinde aniden ve siddetle yayilmasi olayina
da patlama denir. Bu maddeler, siirtme, vurma ve ¢arpma gibi
mekanik etkiler ile de kolayca patlayabilirler. Ornek olarak,
asetilen, organik peroksitler, bromatlar, trinitrogliserin
verilebilir.

E) oksitlenme

CEVAP ANAHTARI
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